

nuevo presidente de los Estados Unidos

FILE TRIUNFAL.—RECEPCION.—EL DISCURSO DE WILSON

Madrid 4, 10 n.

—La toma de posesión del presidente de la República, Wilson, se celebró ayer en el Salón de Plenos del Congreso. Los diputados y senadores que llegaron a las 24 horas, se situaron en la sala de plenos, donde había de pasar el acto.

Un sistema de banca y cambio basado en la necesidad de que el Gobierno venga sus obligaciones para concentrar numerosos y restringir créditos.

Un sistema industrial que mirado en su aspecto administrativo y financiero retiene el capital en manos directivas, restringiendo las libertades, y limitando las oportunidades del trabajo, explotando los recursos naturales del país, cursos de aguas, utilización de llanuras incultas y de bosques vírgenes.

Hemos estudiado acaso como ninguna otra nación los más útiles medios de producción, pero no los precios y la economía con que debieran haberse hecho.

La base firme de un gobierno ha de ser la justicia, la compasión, pues sin aquella no puede haber igualdad ni oportunidad.

El primer deber de la ley es amparar a la sociedad, velando por la pureza de sus alimentos, dando remedios de sanidad y regulando las condiciones del trabajo.

Todo esto es algo de lo que debemos hacer, sin olvidar otras muchas cosas.

La gran tarea de ahora será restaurar, no construir...

El pueblo ha puesto en mí su esperanza, ¿quién puede rechazar tal prueba de confianza? ¿Quién puede negarse a probar sus fuerzas?

Yo hago un sincero llamamiento a todos los hombres honrados, a todos los patriotas, a cuantos tienen miras elevadas. Venid, pues, a mí. Con la ayuda de Dios y el apoyo que la puede prestar el Gobierno.

También ha visitado al jefe del Gobierno el marqués de Cerrillo, para hablarle de un Congreso arqueológico que se proyecta celebrar en 1916.

puestos que se proponen presentarlos a las cortes en cuanto éstas se abran.

A última hora de este tarde, el jefe del Gobierno se ha abstenido de rendir visitas en su despacho oficial.

Tenía una conferencia importante y él era debido la consigna de no recibir a nadie.

A las seis y media de la tarde se han reunido con el conde de Romanones los ministros de la Guerra y de Estado.

También ha asistido a la conferencia el coronel de Estado Mayor señor Barrera, enviado a Marruecos por el Gobierno con instrucciones y una misión interesante, antes de la ocupación de Tétuan.

El coronel Barrera acababa de llegar de Marruecos y el general Luque la querida que se celebró la conferencia para que, directamente, los señores conde de Romanones y Navarro Revertevieran conociesen las impresiones del enviado.

El coronel Barrera ha recorrido Larache, Alcazar, Arcila, Tanger, Tetuán y Melilla.

Sus impresiones sobre la actitud de las tribus, del Raisul, de los moros influyentes y del elemento indígena en general, son excelentes y satisfactorias para España.

Los dos ministros han quedado altamente satisfechos de las explicaciones del coronel Barrera.

Antes, el conde de Romanones había recibido la visita de una Comisión de la Liga africana, presidida por el señor Sánchez de Toca.

Este y el conde de Romanones sostuvieron una charla agradable sobre lo que puede hacer la Liga en favor de los intereses de España en Marruecos y el apoyo que la puede prestar el Gobierno.

También ha visitado al jefe del Gobierno el marqués de Cerrillo, para hablarle de un Congreso arqueológico que se proyecta celebrar en 1916.

LA GACETA

Este diario oficial inserta hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Que los directores de todas las estaciones sanitarias de los pueblos, faciliten a los jefes de estadística cuantos datos soliciten éstos, relativos a la emigración.

Que los maestros de ambos sexos que se hallen comprendidos en lo que dispone el artículo 4º del Real decreto de 25 de Agosto de 1911, que deseen ingresar en el magisterio, deberán solicitarlo a la Dirección general de primera enseñanza en el plazo de 45 días a contar de la fecha de la citada disposición.

LA CAJA DE AHORROS

Durante el mes de Febrero se efectuaron imposiciones en la Caja de Ahorros municipal por valor de 1.094.699 pesetas.

Los reintegros importaron pesetas 875.740.

UNA SUBASTA

En el Ayuntamiento se ha celebrado la subasta para las obras de modificación del cerro de San Bartolomé.

Fueron adjudicadas á don Lorenzo Artigaga en la cantidad de 193.000 pesetas, con un beneficio de 73.750 pesetas.

Se presentaron nueve proposiciones.

EL AYUNTAMIENTO

En la orden del día para la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento figuraron 25 asuntos y 8 que quedaron sobre la mesa en la última sesión.

Entre los informes figura uno referente á la Kursaal del Gres y otro del arriego del teatro Principal.

San Sebastián

San Sebastián 4.

LA PELOTA

En el Moderno jugaron esta tarde Azkarraga y Fernández contra Benavides y Campos.

El partido fué de escaso interés y Benavides y Campos quedaron en 35 partidos.

LA CAJA DE AHORROS

Durante el mes de Febrero se efectuaron imposiciones en la Caja de Ahorros municipal por valor de 1.094.699 pesetas.

Los reintegros importaron pesetas 875.740.

UNA SUBASTA

En el Ayuntamiento se ha celebrado la subasta para las obras de modificación del cerro de San Bartolomé.

Fueron adjudicadas á don Lorenzo Artigaga en la cantidad de 193.000 pesetas, con un beneficio de 73.750 pesetas.

Se presentaron nueve proposiciones.

EL AYUNTAMIENTO

En la orden del día para la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento figuraron 25 asuntos y 8 que quedaron sobre la mesa en la última sesión.

Entre los informes figura uno referente á la Kursaal del Gres y otro del arriego del teatro Principal.

Notas políticas

Madrid 4, 10 n.

ROMANONES

El jefe del Gobierno manifestó esta mañana á los periodistas que cuando salió de palacio, quedaba allí conteniendo con el rey el ministro de la guerra y el droro.

Dijo que esta mañana había tomado posesión de la comandancia general de alabarderos el general Aznar.

Adelantó la noticia de que para premiar los servicios prestados por el general Aldave en Melilla, se le concedería un título de Castilla.

Se mostró muy satisfecho de la tranquilidad con que se llevan á cabo en toda España los preparativos electorales.

Dijo que en el Consejo de ministros que se celebra mañana se tartará en líneas generales de los próximos presupuestos.

No veía ya ni los bellos frutos ni las hormigas hacendosas; hacia un frío rígido que tenía ocultas todas las criaturas; sólo algún gorrión hambriento saltaba aquí y allí.

A una revuelta conocida vi de nuevo la acacia que me había entretenido; dirigi la mirada entre sus ramos buscando el nido...; no estaba; sin duda después de haber dado calor á la familia alada, había causado la felicidad de un chicleo.

De allí á un rato, el abuelo impaciente volvió la espalda y me dijo:

—Vamos, á esta hora ya habrá nacido. Sentí una emoción dulcísima.

Anduvimos á paso ligeró, como si en efecto nos esperase.

Al entrar en elzaguan de mi casa nos miramos; nadie nos esperaba allí para devolvemos con una mirada nuestra dicha. La portera atendía á sus faenas domésticas en el cuarto y apenas se asomó á mirarnos.

Me pareció que debía estar enferma de todo. Pero ¡la desgraciada! nada sabía.

Y los vi salir de las profundas sombras en que se ocultaban, los cien adversarios crueles e impotentes de todo humana felicidad: terrores, sospechas, temores de horribles desgracias...

Me puse á correr, asalté las escaleras; pero á poco me detuve, arrojándome anhelante en los brazos de mi suegro.

Había oido aquél grito, que es una nota del paraíso, la vocecilla que es una música, el llanto que es una caricia.

LAS TRES NODRIZAS

En aquella solemne ocasión mi suegro perdió la cabeza por completo; apenas oyó el grito del recién nacido, sujetándose por un brazo, me miró con ojos extraviados; después pasó, dejándose atrás, como si yo fuese un padre rebelde y me negase á reconocer mi error.

Miscelánea de noticias

Madrid 4, 10 n.

UNA DESGRACIA

A las dos de la tarde ocurrió hoy en la calle de Serrano una terrible desgracia, que produjo gran impresión entre cuantos la presenciaron.

El tranvía 351 iba con dirección á la Puerta del Sol y en la plataforma delantera del vehículo se encontraba el joven de 13 años Santiago Gargallo, repartidor de teléfonos.

Al llegar el tranvía frente al número 35 de la calle de Serrano, Gargallo saltó sin avisar y cayó sobre la vía, arrancándole las ruedas, que le seccionaron la cabeza.

El cuerpo quedó á más de 20 pasos de la cabeza.

Los testigos presenciales dieron gritos de angustia y el conductor paró el tranvía.

Al enterarse de lo que ocurría, el conductor sufrió un sincopal. Presa de gran abatimiento lloraba y se lamentaba de no haber podido evitar la desgracia á pesar de que dió el freno eléctrico en cuanto se enteró de lo ocurrido.

El Juzgado comenzó á practicar las diligencias de rigor, procediendo al levantamiento del cadáver de la víctima.

La circulación de tranvías estuvo interrumpida durante más de una hora á consecuencia del suceso.

Se creó que el conductor quedaría en libertad por haberse comprobado que no tuvo culpa en lo ocurrido.

NO HAY ALIANZA

El *Heraldo* dice que según sus informes, puede asegurar que las gestiones entre España e Italia de que ha habido la prensa estos días no tienen el carácter ni el alcance que se ha supuesto.

Solo se trata—añade—de un cambio de impresiones de ambos Gobiernos sobre las fuerzas respectivas en África y es consecuencia del arreglo franco-italiano concertado recientemente sobre este asunto.

DE VISITA

Hoy recibió Romanones la visita de una Comisión de opositores que han obtenido plaza en las oposiciones del Ayuntamiento, quienes le rogaron que interponga su influencia para que, por lo menos, se les dé posesión de plazas de temporeros.

También visitaron al ministro de la Gobernación con igual objeto.

UN BANQUETE

El domingo será obsequiado con un banquete por sus amigos el d'estrero Torquato con motivo de sus éxito tsarinos en Méjico.

ENFERMO

Se encuentra enfermo desde hace días el ex-ministro liberal Dávila.

Con este motivo, ha aplazado su próximo viaje á Málaga.

ESPAÑA Y LA ARGENTINA

El Gobierno argentino, ante la circular dirigida por el ministro de Gracia y Justicia español á las autoridades eclesiásticas, para contrarrestar determinados actos relacionados con la emigración, ha publicado un decreto desautorizando los actos de referencia, realizados por súbditos de su país.

El Interior fué de mes tiene un alza de alguna importancia, cotizándose á \$4.35 y \$4.30.

Al contado se hace la serie F á \$4.20.

En la serie A el cambio es de \$6.90.

El Amortizable del 4 por 100 tiene una baja de 20 céntimos en los títulos pequeños.

El Amortizable del 5 sólo se cotiza en los títulos pequeños, á \$10.10.

No varían el Banco de España ni el Hispano Americano.

El Hipotecario gana un entero y dos el Español de Crédito.

El Central Mejicano se cotiza en alza á \$300 contado y el Río de la Plata es de \$4.43.

Los Tabacos se pagan á \$90.50.

Las Azucareras preferentes se cotizan á \$4.25.

Los Norias se hacen á \$325.50 fin de mes, y los Aliados á \$494.25.

Los frances, con abundante papel, se cotizan á \$8.30, y las libras á \$27.28.

D. E. P.

Hoy ha fallecido en Madrid el padre del d'estrero Vicente Pastor.

De Barcelona

Barcelona 4, 10 n.

Esta mañana ha llegado de Madrid, y esta noche ha salido para Francia, el ministro de España en Constantinopla.

Excusión

En el expreso de Zaragoza son esperados

100 alumnos de la Escuela Superior de Comercio de aquella capital, quienes permanecerán siete días en Barcelona, visitando las fábricas importantes y los edificios principales de la ciudad.

Lo de las aguas

Hoy se reúne nuevamente la Junta de valles asociados para seguir discutiendo el proyecto de adquisición de aguas.

Los turnos que se consumirán hoy serán en pro del dictamen.

Crimen misterioso

Nada nuevo se sabe acerca del asesinato ocurrido en la barriada de Haro.

Se sospecha en un obrero á quién el imperfecto despachó de su casa días pasados y el cual juro vengarse.

Escarcez de ganado